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桑名市教育委員会議事録 

 令和６年８月26日（月）教育委員室において、桑名市教育委員会８月定例の教育委員会を開催した。 

 

教育委員会の構成員（５名） 

教育長  加藤 眞毅      教育委員 松岡  守      教育委員 安藤 智里 

教育委員 平野 智美     教育委員 服部  岳 

 

教育部長             尾関 一夫   教育監兼学校支援課長    片山 哲哉 

教育総務課長           石田 由佳   新たな学校づくり課長    筧  直樹 

人権教育課長           水谷 公    生涯学習課長        水谷 芳春 

教育総務課主幹          吉村 誠幸   新たな学校づくり課主幹   垣田 智一 

（施設担当）                   （小中一貫教育担当） 

学校支援課主幹          芝  佐織   教育研究所長        後迫 典子 

（生徒指導担当）  

 

 

書記 

伊藤 千恵 

 

傍聴人 

１人 

 

議題 

１．審議事項 

・議案第14号 桑名市大山田コミュニティプラザ条例施行規則等の一部改正について 

 

２．協議事項 

・台風・地震警戒時等における園児・児童・生徒の登下校(園)の指導ならびに授業実施についての一部改

正について 

・令和６年９月桑名市議会定例会提出議案に係る意見聴取について【非公開】 

 

３．報告事項 

・多度地区小中一貫校整備事業について 

・令和６年度 全国学力・学習状況調査の結果について【非公開】 

・小・中学校の様子について【非公開】 

 

４．連絡事項 

・９月の教育委員会の行事予定について 

・９月の教育委員会定例会    ９月25日（水） 午後１時30分 

・10月の教育委員会定例会    10月30日（水） 午前10時00分（午後視察予定） 
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【教育長】 

 ただいまから、令和６年８月の教育委員会定例会を開催いたします。 

 議長は、私が務めさせていただきます。 

 なお、教育長及び教育委員の全員が出席しておりますので、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第14条第３項の規定により本委員会は有効に成立していることを報告いたします。 

 それでは、本日の議事のうち非公開とさせていただきたい事項がございます。事項書のほうを御覧く

ださい。 

 事項書の２番、協議事項の令和６年９月桑名市議会定例会提出議案に係る意見聴取についてと、事項

書の３番、報告事項の令和６年度全国学力・学習状況調査の結果について及び小・中学校の様子につい

ての３点でございます。 

 令和６年９月桑名市議会定例会提出議案に係る意見聴取については、９月議会に提出する議案につい

て委員の皆様から御意見を伺いたいと思っており、自由闊達な御意見をいただくために非公開とさせて

いただきたいと思います。 

 令和６年度全国学力・学習状況調査の結果については、公表前のデータとなっております。 

 小・中学校の様子については児童・生徒の個人情報を含むものとなっております。 

 したがいまして、これら３件については、桑名市教育委員会会議規則第５条の規定により、会議を非

公開といたしたいと思います。 

 会議を非公開とすることについて、挙手により採決をいたします。 

 非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

【教育長】 

 ありがとうございます。 

 全員一致により、これら３件については非公開とすることに決しました。 

 よって、これら３件につきましては、公開の議事の後に事務局から説明を受けることといたします。 

 それでは、事項書の１番、審議事項、議案第14号 桑名市大山田コミュニティプラザ条例施行規則等

の一部改正について、事務局から説明をお願いいたします。 

【生涯学習課長】 

 生涯学習課の水谷です。よろしくお願いします。 

 議案第14号 桑名市大山田コミュニティプラザ条例施行規則等の一部改正についてでございます。 

 生涯学習課が所管します社会教育施設、大山田コミュニティプラザ、スター21、陽だまりの丘生涯学

習交流センターぽかぽかの３施設における規則の改正を議案に上げさせていただいております。 

 改正の概要としましては、３施設共通なのですが、現在、施設利用の申込み期限が利用日の２日前ま

でに申請書を提出すること、規則の５条３項とされているところを、大山田コミュニティプラザの文化

ホールを除くその他の諸施設の利用につきましては、利用日の前日や当日でも申請書を受け付けられる

ようにという規制緩和をするものです。これにより、利用者の利便性及び施設の利用率を向上させるこ

とを期待しております。 

 なお、利用者につきましては、利用日の２日前までに利用者登録が済んでいる方のみと限定しており

ます。これは管理運営上の配慮によるものです。また、大山田コミュニティプラザの文化ホールにつき

ましては、舞台という特殊性や準備の多さから管理運営上の配慮として、今回、改正の対象から外して

おります。 

 施行日は、令和６年９月１日を予定しております。 

 以上、説明となります。 

【教育長】 

 ただいまの説明について、御質問、御意見はございますでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、特にないようですので、議案第14号 桑名市大山田コミュニティプラザ条例施行規則等の



 

 

-3- 

一部改正について、挙手により採決をいたします。 

 原案のとおり改正することに賛成の委員の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

【教育長】 

 ありがとうございます。出席委員全員の賛成により、原案のとおり改正することに決しました。 

 ここで、生涯学習課長は退室されます。 

【生涯学習課長】 

 ありがとうございました。 

【教育長】 

 では、次の議事に進みます。 

 事項書の２番、協議事項、台風・地震警戒時等における園児・児童・生徒の登下校（園）の指導なら

びに授業実施についての一部改正について、事務局から説明をお願いいたします。 

【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 資料はクリップ留めの見え消しと改訂案、両面２枚の資料を御覧ください。 

 台風・地震警戒時等における園児・児童・生徒の登下校（園）の指導ならびに授業実施について、見

え消しの資料について説明をさせていただきます。 

 令和６年８月８日、国より南海トラフ地震臨時情報（調査中）が発表され、その後（注意）となりま

した。今回の臨時情報を受け、台風・地震警戒時における園児・児童・生徒の登下校（園）の指導なら

びに授業実施について見直しをさせていただきましたところ、現在、３番に当たる南海トラフ地震臨時

情報発表時について、現在の記載では、調査中、巨大地震警戒、巨大地震注意が併記され、全て幼稚園、

小学校、中学校ともに休校（園）とするとされています。調査中、巨大地震警戒、注意が併記されてい

ることによって、どの場合にも休校などの対応になるという認識がされてしまうという状況になってお

ります。それぞれの場合においては一律の対応ではなく、それぞれの対応が必要と考えられることから、

南海トラフ地震臨時情報時の対応について、始業前、始業後、ともに内容を精査し、修正させていただ

きました。 

 さらに震度５強以上の地震発生時について、現在、その対応が記載されておりませんでしたので、追

記いたしました２番、３番を改訂案として示させていただきます。御協議賜りますよう、よろしくお願

いいたします。 

 以上です。 

【教育長】 

 それでは、ただいまの説明につきまして、御質問、御意見等はございますでしょうか。 

 趣旨としては、混乱を招きかねなかったので整理したというのと、地震に関し、新たに追記したとい

う内容になっております。よろしいでしょうか。 

【松岡委員】 

 午前６時時点で発表されているということで、周知はどんなふうにするのでしょうか。 

【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 学校支援課、芝です。 

 いろんなシステムを使って周知させていただいたり、教育委員会からメール等で発信させていただく

ということも想定しております。 

【松岡委員】 

 勤務時間外だと、どんなふうにするのかなというのがちょっと見えないのですけど。 

【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 台風時等においては、これを学校現場には周知しておりますので、例えば、暴風警報が出ているとか、

臨時情報の調査中とかが出れば、これに従って対応するということに基本的にはなりますが、場合によ

っては教育委員会から小中学校長のほうへ発信をして、小中学校長のほうが各学校長へというところの
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ルートで連絡はさせていただいております。 

【教育長】 

 ほかはどうでしょうか。よろしいですか。 

 ほかにはないようですので、次の議事に進めさせていただきます。 

 次は事項書の３番、報告事項、多度地区小中一貫校整備事業について、事務局から説明をお願いいた

します。 

【新たな学校づくり課長】 

 新たな学校づくり課、筧です。 

 事前にお送りした事項書にはございませんが、多度地区小中一貫校整備事業について、御報告したい

件がありますので、追加でよろしくお願いいたします。 

 多度学園の建築工事に向けた公的書類、建築確認済証を８月19日付で取得いたしました。校舎等の建

築の本体工事をスタートさせておりますことを御報告させていただきます。 

 以上です。 

【教育長】 

 この件について何かございますか、よろしいですか。 

 それでは、次のほうへ進めさせていただきます。 

 事項書の４番、連絡事項について事務局から説明をお願いします。 

 

―――――――――― 各所属長より連絡事項 ―――――――――― 

 

【教育長】 

 それでは、非公開とした議事に移らせていただきます。傍聴人のほうはここまでということでお願い

します。 

【非公開】 

・令和６年９月桑名市議会定例会提出議案に係る意見聴取について 

・令和６年度 全国学力・学習状況調査の結果について 

・小・中学校の様子について 

【教育長】 

 それでは、これをもちまして、令和６年８月の桑名市教育委員会定例会を終了させていただきます。

ありがとうございました。 

 

―― 14時30分終了 ―― 


